

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 120. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU, PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -  
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU. U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, petak 3. rujna 1915.

BR. 173. (403.)

## Osvojenje zapadne fronte Grodna. - Daljnje potiskivanje Rusa iz istočne Galicije. - Brestlitovsk pušća gomila ruševina. - Promjena u vodstvu ruske vojske. - Upadica njemačko-američka radi „Arabica“ put sretnom riješenju.

### Rusko ratište.

BEČ, 2. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

U području volinijskog tvrdjavnog trokuta upućena potjera protiv Rusa dobro napreduje. Naše bojne sile prešle su u širokoj fronti uz struju Lucku.

I u Istočnoj Galiciji neprijatelj se ponovno nalazi na uzmičanju. Čete generala Boehm-Ermolli unišle su u Brody te su danas prodrle istočno od ovoga grada preko državnih granica.

Sjeverno krilo generala Bothmera u potjeri je na cesti koja vodi od Zborova na Zalošče i Ternopol. Poraženi neprijatelj uzmiče prema Serethu.

Armada generala Pflanzer-Ballina bacila je jučer Ruse uz žestoke borbe preko visova istočno od donje Strype, usljed česa je i fronta na Dnjestrju do ušća Seretha nizdol uzdrmana i na uzmak primorana.

Iza ruskih položaja na besarbijskoj granici mnogobrojna sela nalaze se u plamenu.

Sjeveroistočno od Kobrina boreće se c. i k. čete, u zajednici sa saveznicima, raztjeravaju neprijatelja posvud u močvarno područje gornje Jasiole.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 2. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Grupa vojske faršala Hindenburga osvojila je mjesto Czarnokovale na željeznici Vilna-Grodno. Kod Mereca naš napadaj napreduje.

Na zapadnoj fronti Grodna izvanjska tvrdjavna linija je pala.

Sjeveronjemačko domobranstvo jučer je osvojilo utvrdu br. 4. nalazeću se sjeverno od ceste Dombrovo-Grodno. Posada od 500 ljudi bila je zarobljena. Na večer kasno slijedilo je zauzeće dalje sjeverozapadno od utvrde broj 4 sa 150 ljudi posade po badenskim četama. Na to su ostale utvrđene naprave napred pomaknute zapadne fronte bile od Rusa ispraznjene.

Istočno od šume Bialystoka po nama su, nakon borbe, bili zaposjednuti prelazi preko Siwlosza od Makarovci (jugoistočno Odel-ska) uz struju.

Jučeranj ukupni plijen ove vojne grupe iznosi 3070 zarob-

ljenika, jedan teški top i 3 pušćana stroja.

Grupa vojske bavarskog princa Leopolda izvjestila je jučer izlaz iz sjeveroistočne strane šume Bialowieska te se je domogla noću napadajem prelaza preko Jasiole u močvarnom području sjeverno od Pruzane. Dovedeno je 1.000 zarobljenika.

Grupa vojske maršala Mackensena prešla je u potjeri na čitavoj fronti odsječak Muchawieca.

Na jugoistočnom ratištu jučer je u potjeri preko 1.000 zarobljenika i jedan pušćani stroj palo u ruke njemačkih četa.

Vrhovna vojna uprava.

### Talijansko ratište.

BEČ, 2. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Na talijanskom ratištu jučer se nije ništa promijenilo.

Na fronti Tirola zaporl Tonalita izvanjske utvrde na visoravni Lavarone-Folgaria i naše podrporne točke Monte Maronia i Monte Costo nalaze se pod topovskom vatrom.

U koruskom pograničnom području slabi talijanski napadaji na Monte Paralba i na prijevor Gmadner bili su odbiveni.

Na primorskoj fronti artiljerijske borbe trajale su dalje umjerenom jakošću. Tehničke radnje neprijateljske bile su na više mjesta moćno razrušene.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

### Francusko ratište.

BERLIN, 2. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

U Vogeziima je linija Linge-kopf-Barrenkopf došla opet u ušć posjed. Protunapadaji bili su odbiveni. Zarobljena su 72 alpinska lovca, 3 pušćana stroja zaplijenjena.

Vrhovna vojna uprava.

### Nadvojvoda Fridrik u Brestlitovsku.

Posjet Mackensenu. - Grad u pušćim ruševinama. - Žalostna silna pustoš.

BEČ, 2. rujna (KB). Iz ratnog novinskog stana javlja se:

Maršal nadvojvoda Fridrik odveo se dne 30. kolovoza da pregleda Brestlitovsk. Na putu posjetio je maršala Mackensena, kojemu je, u povodu

njegova izlaza iz zapovjedničkog saveza austro-ugarskog vojnog vrhovnog zapovjedništva, izrazio zahvalnost i priznanje.

Nadvojvoda je najprije pregledao od austro-ugarskih četa osvojenu zapadnu frontu tvrdjave, a zatim utvrde južno od Konoszczyna.

Od Brestlitovska-ostale su samo pušće gomile ruševina.

Nakon što je pregledao jednako izgorjelu citadelu, odveo se je nadvojvoda u postajno mjesto zbornog zapovjednika generala Arza, kojemu je zahvalio na pripomoći zbora pri zauzeću tvrdjave te mu priklopao Leopoldov red prvog razreda sa ratnom dekoracijom. Nadvojvoda je od četa bio burno pozdravljen.

Dne 31. kolovoza uzsljedio je povratak kroz mjesta, koja pružaju sliku barbarskog opustošenja i bjesnila, preko Lublina, gdje je pregledao ured austro-ugarskog okružnog zapovjedništva, pa dalje preko Novo-Aleksandrije i Radoma u postajno mjesto vrhovnog zapovjedništva vojske.

### Promjene u upravi ruske vojske.

PETROGRAD, 2. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Šef generalnog štaba velikog kneza generalissimusa Nikolajeviča general Januscievic bio je imenovan vojničkim pomoćnikom namjestnika u Kavkazu.

Mjesto njega bio je generalissimus armada na sjeverozapadnoj fronti general Aleksejev imenovan šefom generalnog štaba velikog kneza.

### Sukob među Njemačkom i Amerikom.

BERLIN, 2. rujna (KB). Kako Wolffov dopisni ured saznanje, njemački poklisar u Washingtonu priopćio je vladi Sjedinjenih Država, prama dobivenim uputama, da, prama postojećim instrukcijama, putnički parobrodi nemaju se potapati prije predbrđne opomene i prije nego se životi neboraca privuđu na sigurnost. Pri tome se naravski pretpostavlja, da dotične ladje ne kušaju bježati niti se oprati, jer su, inače, bez daljšega, izvržene uništenju. Drži se, da upadice s Amerikom ovim su riješene.

### Promaknuće Enver-paše.

CARIGRAD, 2. rujna (KB). Ministar rata Enver-paša promaknut je na divizijskog generala.

### Francuska u Siriji.

PARIZ, 2. rujna (KB). Ministarstvo mornarice saopćuje: Odjel francuskog brodogovlja, koji provodi blokadu sirijske obale, zapo-

sjeo je kod Tripolija u Siriji nalazeći se otok Ruad, a da nije naišao na odpor.

### Proletna vojna u Galiciji.

Iz c. i kr. ratnog stana za štampu javlja se:

Jedan od najsajajnijih odsjeka u velikoj borbi Austro-Ugarske i Njemačke sa mnoštvo neprijatelja, koji naokolo navaljuju, jesu veliki ratni događaji, koji su savezničkim vojskama na galicijskom ratištu u maju i junu donosili uspjeh iza uspjeha, a konačno su na 22. juna krunisani povratkom Lavova: proljetna vojna od 52 dana u Galiciji.

Još stojimo pod savladavajućim dojmom obilja događaja, još nam manjka potrebni historijski razmak da uzmognemo potpuno shvatiti veličinu ovih ratnih događaja. Oni su prohujali kraj nas i povukli nas i nisu nam dali nikakva pregleda, koji iz slike pojedinih djela izdiže one značajne poteze, kojih se dobro sjećamo i po kojima možemo naći putokaz za razumijevanje doživljenoga. Ovakav pregled neka pruži 4. sveska austro-ugarskih ratnih izvještaja iz Streffleurova vojnog lista, u kojoj je izišao kratak prikaz „Austro-ugarska sjeverna vojska u proljetnoj vojni u Galiciji (2 maja do 22. juna 1915).“

Bijaše prošlo deset teških ratnih mjeseci, zatvoreno lanac neprestanih borbi, sad više, sad manje sretnih za savezničko oružje, no sve su neprestano nošenje čvrstom idejom, da se ruska nadmoć razmrskava komad po komad, da se konačno uspostavi onaj odnos sila, koji je morao dopitati odlučnu pobjedu neprestanom ofenzivnom navaljivanju savezničkih vojskovođa, koje je neprijatelju naturalavo svoju volju. Velikoj javnosti trebala je tekom dugih, sumornih mjeseci ostati sakrivena vodna linija svih akcija saveznika. Javnost je na svako prodiranje vezala pretjerane pobjede, a klonula je, kad su armeje u uzmagu ostavljale vlastitu zemlju. Ona je prosudjivala prema uspjehu ili nepovoljnosti momenata; ona nije promišljala, da čekić nikada ne pada na nakovanj, pa se opet brzo vraća sve dok željezo nije skovano; ona nije tražila izravnannja sa godišnjim povratnim upravljanjem prirode, koja se neprestano mijenja, pa pušta sunce i kišu na cvat i plod, dok konačno ne sazriju. Svakim prodiranjem, svakim okršajem, svakom bitkom dolazili su saveznici bliže cilju. Što je počelo na širokim bojnim poljima kod Krasnika, Zamašca, Komarova i Lavova, nastavljala je borba na Sanu i na Visli, zimska borba u Ruskoj Poljskoj i zapadnoj Galiciji. Svaka od ovih etapa popunjivala je najvišu svrhu, koju su imala pred očima saveznička vojskovođstva, nanosila je neprijateljskoj premoći gubitke, koji su daleko nadmašili neuklonive vlastite teške

žrtve. Što se tiče mase mogla je Rusija dugo vremena da popunjava gubitke iz svoje velike zalihe ljudi, no nije mogla popuniti široke supline, koje su se otvorile u redovima vodeće inteligencije, nosioca duha i unutrašnje sadržine vojske.

Sve dosadašnje faze nadmašene su velikom vojnom u Karpataima, koja je velikom snagom počela u decembru, pa je malo po malo povukla veći dio ruske vojske u svoje carstvo žrtava, koje je tražilo hekatombe. Bijaše to najteža borba, neizmerno pooštrena neprilikama okrutne zime. Sve većom žestinom trajale su borbe duže od četvrt godine. Svaki vis, svako gorsko bilo, koje su Rusi nakon dugog naprežanja osvojili, iskupili su rijekama krvi, a da im nije uspio željeni cilj probijanja u Ugarsku. O Uskršu oslabila je njihova snaga. Morali su se okaniti svojih namjera, pa uzeti duži odmor za oporavljanje da popune jako prorijeđene čete, da bi bile sposobne za borbu na početku boljeg godisnjeg doba.

Rusi su mislili, da se smiju mirno odmarati. Njihova karpatska fronta bila je jako utvrđena, iza ledja im je stajalo mnogo pripremljenih dobrih položaja, u kojima se moglo brzo zaustaviti i uspješno prodiranje vojske Borojevič-Böhm-Ermolli, Linsingen, koje su nasuprot upadale. Zapadni bok štitiła je utvrđena linija, koja se je protezala od Karpatu do ušća Dunajca, koja se je usljed pogodnosti zemljišta i mjesecima duge izgradnje mogla smatrati upravo kao neprobojna. Samo istočni bok mogao je zadržati nešto brige, gdje je armeja Pflanzer-Ballin od početka februara bila prodrla do nizine južne Galicije preko Pruta i u Bukovinu do Dnjestra. Prema tome su Rusi ovdje gomitali čete, da bi mogli snažno stati na put prodiranju. Može biti da je ovome krilu bila namijenjena odlučna zadaća, čim Rusi dovrše retabliranje svojih četa i budu spremni na novu ofenzivu.

Saveznička pak vojskovođstva uvidjela su, da je uspjeh u Karpataima bio više nego sretna odbrana silne navale, da je šta više nagrada za ove borbe, u kojima je žrtvovano toliko krvi i života, mnogo viša, da je svršio plod dugih muka i naprežanja. Plod se je mogao brati, kad se je njemačko vojskovođstvo odlučilo, da armeju Mackensen baci na ovo ratište. Ona je trebala da pogodi Ruse ondje, gdje su oni to najmanje pretpostavljali, na zapadnom galicijskom frontu, u pravcu, koji je c. i kr. vrhovno zapovjedništvo vojske odavno uvidilo kao s mnogo izgleda, duž niza dolina Jaslo-Krosno, gdje je već sredinom marta pokušano, no pokušaj se je izjalovio poslije početnih uspjeha usljed nedovoljnih sila, koje su tada bile na raspolaganju.

Brzo i neprimjetno skupljala se je armija Mackensena iz 6. c. i kr. zbora, dok su Pflanzler-Baltin, karpatske armije i čete sjeverno od Visle vezale pažnju Rusa živom aktivnošću, kanonadama i manjim navalama. Na 1. maja u teče prešlo je najsjevernije krilo armije nadvojvode Josipa Ferdinanda, koja je stajala prema Tarnovu, Dunajec, da bi tamo povukle ruske pričuve. (Slijedi).

### Nasi u Americi i municija za neprijatelje.

Iz Beča dolazi slijedeća službena vijest. Prema pouzdanim se vijestima nalazi u neutralnim državama naročito u Sjedinjenim Državama mnogo podanika monarhije, koji su kao radnici, inženjери ili u drugom kojem svojstvu zaposleni u poduzećima, tvornicama, koje zgotavljaju ratne potrepštine za naše neprijatelje. Ovakvi državljani, koji su zaboravili na svoju dužnost, te na taj način jačaju neprijateljske vlasti i otežavaju monarhiji vođenje rata, ne nose samo moralnu krivnju, već počinjavaju i zločin protiv vojnoj sili države, koji se prema § 327. v. k. z. kažnjava teškom tamnicom od deset do dvadeset godina, odnosno kaznom smrti na vješalima. Okolnost, da je djelo počinjeno u inozemstvu, ne sprječava kazneni progon.

### Mirovni pregovori?

„Economist“ upućuje, pretresajući list državnog tajnika Edwarda Greya, na to, da mirovni pregovori nijesu više, kako se čini, odveć daleko. „Frankfurter Zeitung“, koja objelodanjuje gornju vijest, dodaje: Shvaćanje je Cytla „Economist“ pravo objelodanilo, te se tumači iz prijašnjih izvjava državnog tajnika Greya, koji se daleko razilaze s njegovim sadašnjim pismom. Pa kako bilo, Njemačka mirno i hladno očekuje, dok će se smisao riječi britkoga ministra razjasniti.

„Neuwe Rotterdamse Courant“ javlja iz Londona: Član donje kuće Bowles izvodi u „Daily News“: List državnog tajnika Greya protiv govora njemačkog kancelara sadržaje jedan redak, koji mora djelovati uznemirujuće, jer Grey naviješta, da bi sloboda mora nakon rata mogla među narodima sačinjavati predmet obzira i nagodbe. Bowle naprotiv misli, da to pokazuje opasnu pripravnost pregovarati o jedinom oružju Engleske.

### I Japanci u Novogeorgijevskom?

„Vossische Zeitung“ objelodanjuje bojnopostansko pismo nekog topničkog podčasnika, iz kojega proizlazi, da su u Novo-Georgijevsku i japanski topovi osvojeni, a japanska momčad zarobljena.

### Rusija napušta Srbiju.

Iz Rotterdama javljaju: Prema ovamo stiglim izvještajima smatraju se Srbi radi držanja entente izdani i prodani. Rusiju zastupaju u Nišu i Cetinju još jedino atašej. Ruski poslanik u Sofiji obavlja agende za Niš. Rusija se u pregovorima entente drži u pozadini, što se u Nišu shvaća tako, da Rusija nastoji, kako bi spram balkanskih zemalja imala otvorena vrata.

### Na Petrograd!

U jednom petrogradskom izvještaju Kjöbenhavenske „Berlingske Tidende“ veli se među ostalim ovo: Pitanje prodiranja na Petrograd u svezi je s time, da li će Nijemcima uspjeh osvojiti Rigajski zaljev, pa ondje sebi stvoriti uporište. Taj se pohod smatra smionom igrom, jer za kasne jeseni zemljište između Nareva i Dvine dospjeje u tako stanje, da će kretanje njemačkih četa naići na nesavladive gotovo teškoće. To svakako stoji, da su njemačke vojske u Kuronskoj jako opremljene, da se može zaključiti na velike osnove. Uzima se, da artiljerija u tome odsjeku raspolaze sa 2000 topova.

„Berliner Tagblatt“ javlja iz Kjöbenhavna: Po pouzdanim izvještajima iz Petrograda u predsjedništvu se dume ozbiljno pretresa pitanje seobe dume u Moskvu.

Iz Stockholma se javlja: Kako se čini, zvaničnim se krugovima u Petrogradu ne čini dovoljno premještati sve važne institucije iz Petrograda u Moskvu. Kako „Svenska Dagbladet“ saznaje, ne će arhiv i blago u zlatu premjestiti iz Petrograda u Moskvu, nego u Nižnji Novgorod.

### Domaće vijesti.

Obustava progona Petra Blankina. „Narodni List“ donosi: Naš upravitelj g. Petar L. Blankini, koji je — kako već javismo — bio upašen od vojničke vlasti na nečiju denunciju, te poslije 25 dana zatvora bio pušten na slobodu, dobio je ovih dana od vojnog suda c. i k. 5.09 vojnog etapnog zapovjedništva odluku 24 kolovoza 1915 br. 3917, kojom mu se javlja, da se je dokazalo, da je optužba proti njemu bila sasvim bez temelja („ganz grundlos“).

### Grad i okolica.

Zahvala pučanstvu. Općinsko Upraviteljstvo primilo je od presv. gosp. kontreadmirala slijedeće:

Slavno Obćinsko Upraviteljstvo! Nastojanjem slavnog Obćinskog Upraviteljstva prijedene zadušnice za spas duše mog preljubljenog sina, c. i k. fregatnog poručnika Ernesta Zaccaria, koji je sa N. V. podmornicom „U XII“ našao smrt pomorac — junaka, kao što učestvovanje k toj žalostnoj svečanosti ne samo od strane vlasti i društava nego i od strane svih slojeva gradskog pučanstva ganulo je mene i moja obitelj najdulje.

Privrženost iskazana mi iskrenim sućutom gradskog i seoskog pučanstva Šibenske občine već prigodom smrti moje kćerke Irene mjeseca srpnja o. g. potkrjepili su mnogobrojni izrazi sažaljenja prigodom druge nesreće, koja je u tako kratko vrijeme opet kosnula moje očinsko srce.

Ne mogu naći dostatnih riječi, da izjavim zahvalnost za ove dokaze odanosti na prema mojoj osobi, u kojima ujedno opažam izraz ljubavi našoj vojsci na kopnu i na moru kao što i znak rodoljubnog mišljenja ovog pučanstva.

Radi toga srdačno blagodarim slavnom Obćinskom Upraviteljstvu i svim gradskim stanovnicima, koji nek istodobno budu uvjereni, da će naći u meni i za budućeg svog dosadašnjeg starog i toplog prijatelja.

Molim, da to Slavno Obćinsko Upraviteljstvo blagoizvoli, ovu moju zahvalu pučanstvu Šibenske Občine primjerno pripočiti.

Odlučnim štovanjem harni  
ZACCARIA  
kontreadmiral

Odlikovanje gosp. Ota Steibessa. Industrijalac gosp. Oto Steinbeiss, suvlasnik privatne željeznice Priedor—Kln, koja je u ovo doba učinila znatnih usluga za promet, bio je odlikovan redom željezne krune II razreda.

Naš sugradjanin odlikovan. Naš sugradjanin gosp. Oskar Ivon bori se kao nadporučnik na talijanskom ratištu u najžešćoj vatri. Njegovo Veličanstvo odlikovalo ga pohvalnim priznanjem („signum laudis“) za hrabro držanje pred neprijateljem.

U fond za udove i sirote doprinijeli su u počast blagaj uspomeni pok. c. i k. fregatnog poručnika Ernesta Zaccaria slijedeća gg. častnici parobrodarskog društva „Dalmatia“:

Nadzornik Andrija Zafranović K 10, Marin Lukšić kapetan 5, Niko Mužina kapetan 5, Petar Vranković kapetan 3, Cecić-Vidoš Ivan kapetan 2, Bartul Ereagović kapetan 2, Niko Gamulin kapetan 5, Anton Zanze kapetan 5, Luka Vodanović kapetan K 2, Andro Sambognak kapetan 2, Carlo Liebhart 1 strojar 2, G. Ivanovich 1 strojar 2, Ferdinand Bertoni 1 strojar 2, A. Sponza 1 strojar 2, Enrico Printz 1 strojar 2, Luciano Maluta 1 strojar 2, Alessandro Rossi 1 strojar 2, Josip Kliskić 1 strojar 3. Ernesto Radović 1 strojar 1. Svega K 60.

U našoj 23. pukovnici, Nadporučnik Ivan Vitić bio je odlikovan od Nj. Veličanstva križem za vojne zasluge trećeg razreda sa ratnom dekoracijom.

Previšnje pohvalno priznanje pripočeno je nadporučnicima Karlu Vittišu i Brunu de Denaro.

Novi odvjetnik. Dr. Marko Skočić otvorio je ovo dana vlastitu odvjetničku kancelariju.

A gdje su cijene na manistru i pirinaču? Na ove dvije između najvažnijih životnih namirnica nije udarena maksimalna cijena. Tako se manistra slobodno proeaje po K 2—, dok se ribara prijavljuje, ako škua, kojima nije udarena cijena, prodava po K 3—.

### Plano

želio bi uzajmiti. Obavjesti daje uprava „Hrvatske Misti“ pod brojem 35. 1—3

### Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Besplatna izjašnjenja šalje Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

### Automobil na prodaju!

Maleni automobil sa dva sjedala, 6 HP, jedni cilindar, sistem Peugeot na prodaju. Eventualno prodaju se same gume vanjske i unutarnje, sa čavlima i bez, skoro nove 710×90. Adresa kod uprave lista. 1—3

### Cijenjenim mojim mušterijama

javljam da su mi prispjeli  
**ŠEČER I KAVA**  
CIJENE UMJERENE.  
PIO TERZANOVIĆ.

### Tražim

poslovođu u jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitati se u upravi lista. 3—6

### Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150— Kupac može po dogovoru i mjesečno odplaćivati. Stroj posvje novi vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavjesti daje uprava lista

**VELIKA ZLATARIJA**  
**GJ. PLANČIĆ**  
Vis - Starigrad - Velaluka  
ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

### Remington Standard

Jedan milijun pisanih strojeva

u porabi.  
Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno americko pokućstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 i kat  
Telefon br. 17—70.

## Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misti“

### RKJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE  
TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEŽUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTE UVEŽA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-DAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

## JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao  
Zastupstvo: Osjeđuravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolici slijedeći ugl. Tvđka: Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji u-takmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

## HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJEŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM  
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBŠKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VIJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRGNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

## Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spjet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzeznih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčavanje njemica, dokumenata, odrezaka i izvučeni vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vagla, naputnice. — Predumjovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjereseje.

Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u željičnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincima može držati svakovrsne vrijednosti.